
Pokyny pro autory časopisu Acta hygienica, epidemiologica et microbiologica  

Časopis Acta hygienica, epidemiologica et microbiologica (AHEM) je určen především 
k publikování informačních, metodických a pracovních materiálů pro pracovníky z oblasti 
ochrany veřejného zdraví. V náplni jednotlivých monotematických čísel převažují standardní 
metodiky, metodická doporučení a přehledy normativních dokumentů.  

Příspěvky procházejí procesem posouzení odborníky z řad členů redakční rady. Řádné recenzní 
řízení se uplatňuje pouze ve vybraných případech a tato informace je u příslušného příspěvku 
uvedena. Činnost redakční rady časopisu je upravena jejím statutem. 

Počet čísel v ročníku není omezen.  

Strukturou, obsahem a celkovou kvalitou by příspěvky měly odpovídat dále uvedeným 
požadavkům.  

Forma rukopisu a jeho obsah 

Rukopis obsahuje tyto základní části: 

I. Titulní strana 

1. Název (rovněž anglicky) 
2. Jména autorů (celé křestní jméno, příjmení) 
3. Název pracoviště autora(ů) 
4. Jméno, adresa a e-mail pro korespondenci s hlavním autorem 
5. Dedikace k projektu (uvedení zdrojů finanční podpory, čísla a název grantů na podporu 

publikované práce) 

II. Souhrn 

1. Pro potřebu zpracování příspěvku v bibliografických databázích je třeba příspěvek 
opatřit krátkým nestrukturovaným souhrnem. Délka textu do 250 slov. Rovněž 
v anglické verzi. 

2. Klíčová slova (3–5), rovněž anglicky. 

III. Vlastní text – doporučené základní oddíly 

1. Obsah, Úvod (relevantní informace k tématu a vysvětlení, proč daná publikace vznikla 
nebo byl proveden výzkum), vlastní text dále strukturovaný dle účelu příspěvku, Závěr. 

IV. Literatura  

Uvádění literatury 

V seznamu literatury uvádějte pouze publikace, ke kterým jsou přiřazeny odkazy v textu. 
Odkazy na citace vyznačujte pořadovými čísly v závorkách, např. (1), a to v pořadí, v jakém se 
v textu postupně nacházejí. Forma uvádění citací: podle Doporučení International Committee 
of Medical Journal Editors: Uniform Requirements for Manuscripts Submitted to Biomedical 
Journals: Sample References, v platném znění z roku 2018. Názorné ukázky jednotlivých typů 
citací naleznete na: 
https://www.nlm.nih.gov/bsd/uniform_requirements.html. 

Součástí příspěvku může být i seznam doporučené literatury. 

https://www.nlm.nih.gov/bsd/uniform_requirements.html


Příklady citací základních typů dokumentů  

1. Článek v časopise (jména vypsaná do počtu 6 autorů, dále shrnuto „et. al.“) 

Prodinger WM, Polanecký V, Kozáková B, Müllerová M, Mezenský L, Kaustová J, et al. 
Molecular epidemiology of tuberculosis in the Czech Republic, 2004: analysis of M. 
tuberculosis complex isolates originating from the city of Prague, South Moravia and the 
Moravian-Silesian Region. Cent Eur J Public Health. 2006 Dec;14(4):168-74. 

2. Monografie 

Murray PR, Rosenthal KS, Kobayashi GS, Pfaller MA. Medical microbiology. 4th ed. St. Louis: 
Mosby; 2002. 

3. Kapitola v knize 

Philips SJ, Whisnant JP. Hypertension and stroke. In: Laragh JH, Brenner BM, editors. 
Hypertension: pathophysiology, diagnossis, and management. New York: Raven Press; 1995. 
p. 465-7. 

4. Elektronický dokument (databáze, článek v časopise, monografie na internetu, webová 
stránka, apod.) 

Jablonski S. Online Multiple Congenital Anomaly/Mental Retardation (MCA/MR) Syndromes 
[database on the Internet]. Bethesda (MD): National Library of Medicine (US). c1999 
[updated 2021 Nov 20; cited 2022 Mar 12]. Available from: 
http://www.nlm.nih.gov/mesh/jablonski/syndrome_title.html. 

V citaci se používá jazyk originálu. 

Publikační etika a autorská práva 

Autor příspěvku odpovídá za respektování autorských práv u převzatých materiálů z jiných 
publikací či zdrojů. Autor při podání článku potvrdí, že článek nebyl dříve publikován a není v 
současné době předložen v jiném časopise. Podání článku autor doplní prohlášením ke střetu 
zájmů. 

Po přijetí rukopisu k publikaci autoři podpisem zaslaného formuláře odsouhlasí konečnou 
verzi článku. Podpisem tohoto formuláře autoři nebo jiný vlastník autorských práv, např. 
zaměstnavatel, souhlasí s převodem autorských práv vydavateli časopisu a s publikací článku 
v časopise formou zveřejnění na webové stránce časopisu a ve vybraných databázích knihoven 
v ČR. Vybraná čísla časopisu je také možné zpřístupnit uživatelům jen oproti úhradě 
předplatného čísla na základě přístupového hesla. 

Zasílání příspěvků redakci 

Veškeré příspěvky je třeba dodat mailem v textovém formátu MS Word (.doc, .docx), 
neformátovat. Záhlaví/zápatí nepoužívejte, jedině pro číslování stran. 

Očíslované tabulky a grafy, opatřené legendou, a stejně tak i obrázky v grafickém formátu (.xls, 
.xlsx, .pdf, .tif, .jpg), ve velikosti i rozlišení vhodném pro tisk, dodávejte pokud možno 
v samostatném souboru. Barevné provedení je vzhledem k elektronické formě časopisu 
možné. 

http://www.nlm.nih.gov/mesh/jablonski/syndrome_title.html


Autoři příspěvku jsou výhradně ze SZÚ 

Vzhledem k povaze publikovaných čísel (metodické a normativní dokumenty) 
a k uživatelskému určení jednotlivých příspěvků je nutné, aby publikace, které svým záběrem 
přesahují problematiku řešenou na daném centru SZÚ, byly před podáním do redakce AHEM 
konzultovány a schváleny dalšími pracovišti SZÚ. Komunikaci s redakcí po odsouhlasení finální 
verze příspěvku vedoucím příslušného centra/center zajišťuje korespondující autor.  
 

Autoři příspěvku jsou ze SZÚ a spolupracujících institucí   

Pokud je připravovaný příspěvek zpracován ve spolupráci jiných institucí se SZÚ, komunikaci 
v rámci SZÚ zajišťuje korespondující autor ze SZÚ/autor zastupující SZÚ. Za SZÚ schvaluje 
finální verzi příspěvku před podáním do redakce vedoucí příslušného centra/center.  
 

Autoři příspěvku jsou všichni mimo SZÚ   

Pokud je připravovaný příspěvek zpracován výhradně autory mimo SZÚ, je postoupen 
redakční radě k posouzení a v případě kladného vyjádření k zadání k vypracování 2 recenzních 
posudků (recenzent ze SZÚ/mimo SZÚ). Redakční rada oznámí korespondujícímu autorovi 
prostřednictvím redakce výsledek recenzního řízení a v případě kladného hodnocení přijme 
rukopis příspěvku k publikaci. 
 

Rukopisy zasílejte na e-mail: jana.vesela@szu.cz  

Adresa redakce: 

Státní zdravotní ústav 
Středisko vědeckých informací 
redakce časopisu AHEM 
Šrobárova 49/48 
100 00 Praha 10 
 

Přijímání prací a recenzní řízení 

Redakce potvrdí doručení příspěvku autorovi. O přijetí či nepřijetí práce k publikaci rozhoduje 
redakční rada, a to buď na základě posouzení významu, účelu a aktuálnosti předloženého 
příspěvku, nebo na základě odborného posouzení nezávislými recenzenty, dle předepsaného 
systému kritérií. Po posouzení příspěvku, případně ukončeném recenzním řízení, redakce 
informuje autora o dalším postupu a termínech zpracování čísla. Autor je také požádán o 
předání konečné verze rukopisu, pokud jsou požadovány úpravy. Je rovněž vyrozuměn při 
zamítnutí práce. 

Pro opravu tiskových chyb zasílá redakce autorům soubory s upraveným příspěvkem 
k autorské korektuře mailem. Úpravy požadované autory jsou redakcí do příspěvku zaneseny 
nebo jen konzultovány. Autorovi je zaslána finální verze k náhledu před umístěním příspěvku 
na webové stránky časopisu. 

Redakce si vyhrazuje právo na drobné formální úpravy a na konečnou jazykovou úpravu textu 

před publikováním. Potvrzením korektur autor uděluje souhlas k publikaci a ke zpřístupnění 

práce v elektronické verzi časopisu. Autorovi je redakcí poskytnut link odkazující na uložení 



jeho publikovaného příspěvku, kterým je možno odkazovat, nikoli šířit samotné pdf 

publikovaného příspěvku. 


